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MESDAMES, MESSIEURS, 

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 22 avril 2014.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF 

M. Melchior Wathelet, secrétaire d’État à l’Environ-
nement, à l’Énergie et à la Mobilité, adjoint à la ministre 
de l’Intérieur et de l’Égalité des chances, et secrétaire 
d’État aux Réformes institutionnelles, adjoint au premier 
ministre, renvoie, pour l’exposé introductif, à l’exposé 
des motifs (DOC 53 3518/001). 

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

Mme Thérèse Snoy et d’Oppuers (Ecolo-Groen) est 
d’accord que l’on précise les inspections et les sanc-
tions prévues par la loi du 21 décembre 1998 relative 
aux normes de produits ayant pour but la promotion de 
modes de production et de consommation durables 
et la protection de l’environnement, de la santé et des 
travailleurs . Elle demande des précisions quant à la 
situation actuelle, car elle était convaincue que le per-
sonnel de l’administration pouvait également imposer 
dès à présent le retrait de produits non conformes du 
marché. Quelles sont les modifi cations concrètes qui 
sont apportées? 

En ce qui concerne la modifi cation de la loi du 12 juil-
let 1973 sur la conservation de la nature, il est prévu que 
des spécimens saisis d’espèces menacées peuvent être 
attribués en pleine propriété à des personnes physiques 
ou morales. Qu’entend-on par personne physique 
appropriée en la matière? 

Le secrétaire d’État confi rme que l’administration 
peut d’ores et déjà dresser des procès-verbaux et qu’il 
est ensuite procédé à un examen. L’auteur de l’infraction 
peut être poursuivi et ce n’est qu’à la fi n de la procé-
dure que des sanctions sont infl igées. Il faut veiller à 
ce que la situation demeure en l’état durant la période 
d’examen. La mise sous scellés de la preuve est une 
manière d’y parvenir. En outre, la mise sous scellés 
permet d’éviter au SPF Santé publique, Sécurité de la 
Chaîne alimentaire et Environnement d’avoir à encore 
prendre en charge les frais de stockage des produits 
mis à l’examen. Les mesures proposées doivent garantir 
que la situation ne se dégrade pas durant l’examen.

DAMES EN HEREN, 

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 
tijdens haar vergadering van 22 april 2014. 

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING 

De heer Melchior Wathelet, staatssecretaris voor 
Leefmilieu, Energie en Mobiliteit, toegevoegd aan de 
minister van Binnenlandse Zaken en Gelijke Kansen, 
en staats secretaris voor Staatshervorming, toegevoegd 
aan de eerste minister, verwijst naar de memorie van 
toelichting voor de inleidende uiteenzetting (DOC 
53 3518/001). 

II. — ALGEMENE BESPREKING 

Mevrouw Thérèse Snoy et d’Oppuers (Ecolo-Groen) 
gaat ermee akkoord dat de inspecties en de sancties 
van de wet van 21 december 1998 betreffende de pro-
ductnormen ter bevordering van duurzame productie- en 
consumptiepatronen en ter bescherming van het leef-
milieu, de volksgezondheid en de werknemers worden 
verduidelijkt. Ze wenst meer uitleg over de huidige si-
tuatie omdat ze ervan overtuigd was dat het personeel 
van de administratie ook nu al de terugtrekking van 
niet-conforme producten van de markt kon opleggen. 
Welke concrete wijzigingen worden nu aangebracht? 

Met betrekking tot wijziging van de wet van 
12  juli  1973  op het natuurbehoud wordt bepaald dat 
inbeslaggenomen specimens van bedreigde soorten in 
volle eigendom kunnen worden gegeven aan natuurlijke 
of rechtspersonen. Wat wordt er bedoeld met een ge-
schikte natuurlijke persoon in deze materie? 

De staatssecretaris bevestigt dat de administratie 
nu al processen-verbaal kan uitschrijven en dat er 
nadien verder onderzoek wordt verricht. De overtreder 
kan worden vervolgd en slechts op het einde van de 
procedure worden de sancties opgelegd. Er moet op 
worden toegezien dat tijdens de periode van onderzoek 
de situatie ongewijzigd blijft. Dit kan worden bereikt 
door de verzegeling van het bewijs. Bovendien kan de 
verzegeling het probleem oplossen waardoor de FOD 
Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en 
Leefmilieu niet meer moet instaan voor de opslagkosten 
van de betrokken producten. De ontworpen maatrege-
len moeten garanderen dat de situatie gedurende het 
onderzoek niet verslechterd. 
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L’administration avait proposé que des personnes 
physiques puissent également se voir attribuer la pleine 
propriété des spécimens saisis. La pratique déterminera 
qui peut entrer en ligne de compte.

Mmes Reinhilde Van Moer (N-VA) et Rita De Bont 
(VB) regrettent que les partis de la majorité ne soient 
pas en nombre pour la discussion et le vote du projet 
de loi à l’examen.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES

Articles 1er à 8

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation. 

Art. 9

Mme  Jeanne Nyanga-Lumbala (cdH) et consorts 
présentent l’amendement n° 1 (DOC 53 3518/002) qui 
tend à supprimer cet article. La procédure de la publica-
tion de l’arrêté royal concernant la mise sur le marché 
et l’utilisation de produits biocides n’est pas encore 
achevée. C’est pourquoi il est prématuré de reprendre 
dès à présent cet arrêté royal en annexe de la loi du 
21  décembre  1998  relative aux normes de produits 
ayant pour but la promotion de modes de production et 
de consommation durables et la protection de l’environ-
nement, de la santé et des travailleurs. 

Mme  Thérèse Snoy et d’Oppuers (Ecolo-Groen) 
demande pourquoi cet amendement est présenté dès 
lors que le projet d’arrêté royal existe et est connu.

Le secrétaire d’État précise qu’il a déjà signé le projet 
d’arrêté royal, mais que la procédure de publication n’est 
pas encore tout à fait terminée. Dès lors, la loi précitée 
ne peut faire référence à cet arrêté. Le secrétaire d’État 
souscrit à l’amendement.

Mme  Thérèse Snoy et d’Oppuers (Ecolo-groen) 
considère, elle aussi, qu’il ne peut être fait référence 
à un texte qui n’a pas encore été publié. Elle déplore 
toutefois que cet arrêté royal n’ait pas encore été publié 
et qu’il ne soit pas encore entré en vigueur.

Art. 10 et 11

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

De administratie had voorgesteld dat ook natuurlijke 
personen de volle eigendom van inbeslaggenomen 
soorten kunnen krijgen. De praktijk zal uitwijzen wie 
daarvoor in aanmerking kan komen. 

De dames Reinhilde Van Moer (N-VA) en Rita De 
Bont (VB) betreuren dat de meerderheidspartijen niet 
in aantal is voor de bespreking en de stemming van het 
wetsontwerp. 

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING 

Artikelen 1 tot 8

Over deze artikelen worden geen opmerkin-
gen gemaakt. 

Art. 9

Mevrouw Jeanne Nyanga-Lumbala (cdH) c.s. (DOC 
53 3518/002) dient amendement nr. 1 in dat ertoe strekt 
het artikel te laten vervallen. De procedure voor de pu-
blicatie van het koninklijk besluit betreffende het op de 
markt aanbieden en het gebruiken van biociden is nog 
niet afgelopen. Daarom is het voorbarig om dit konink-
lijk besluit al in de bijlage van de wet van 21 decem-
ber 1998 betreffende de productnormen ter bevordering 
van duurzame productie- en consumptiepatronen en ter 
bescherming van het leefmilieu, de volksgezondheid en 
de werknemers op te nemen. 

Mevrouw Thérèse Snoy et d’Oppuers (Ecolo-Groen) 
wenst te vernemen waarom dit amendement wordt 
ingediend omdat het ontwerpkoninklijk besluit bestaat 
en gekend is. 

De staatssecretaris verduidelijkt dat hij het ontwerp-
koninklijk besluit al heeft getekend maar dat de proce-
dure voor de publicatie nog niet helemaal is voltooid. 
Daarom kan de verwijzing naar dit besluit niet in de 
bovenvernoemde wet worden opgenomen. Hij gaat 
akkoord met het amendement. 

Mevrouw Thérèse Snoy et d’Oppuers (Ecolo-groen) 
gaat ermee akkoord dat er geen verwijzing kan zijn naar 
een tekst die nog niet gepubliceerd is. Ze betreurt even-
wel dat dit koninklijk besluit nog niet werd gepubliceerd 
noch in werking is getreden. 

Art. 10 en 11

Over die artikelen worden geen opmerkingen gemaakt. 
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IV. — VOTES

Articles 1er à 8

Les ar ticles sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

Art. 9

L’amendement n° 1 tendant à supprimer cet article 
est adopté par 9 voix et une abstention. Par conséquent, 
l’article est supprimé.

Articles 10 et 11

Ces articles sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

Des corrections d’ordre légistique sont apportées.

Le projet de loi, tel qu’il a été amendé, y compris les 
corrections d’ordre légistique, est adopté à l’unanimité.

 La rapporteuse, La présidente,

 Thérèse  Maya
 SNOY et d’OPPUERS  DETIÈGE

 IV. — STEMMINGEN 

Atikelen 1 tot 8

De artikelen worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen. 

Art. 9

Amendement nr. 1 dat ertoe strekt om het artikel te 
laten vervallen wordt met 9 stemmen en 1 onthouding 
aangenomen. Het artikel vervalt bijgevolg. 

Art. 10 en 11

Die artikelen worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen. 

Er worden wetgevingstechnische verbeteringen 
aangebracht. 

Het wetsontwerp wordt zoals geamendeerd met 
inbegrip van de wetgevingstechnische verbeteringen 
eenparig aangenomen. 

 De rapporteur,  De voorzitter, 

 Thérèse  Maya
 SNOY et d’OPPUERS  DETIÈGE
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